



中央军委举行颁授“八一勋章”和荣誉称号仪式

习近平向“八一勋章”获得者颁授勋章和证书 向获得荣誉称号的单位颁授荣誉奖章

新华社北京7月27日电(记者 梅常伟)在庆祝中国人民解放军建军95周年之际,中央军委27日在京隆重举行颁授“八一勋章”和荣誉称号仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“八一勋章”获得者颁授勋章和证书,向获得荣誉称号的单位颁授荣誉奖章。

八一大会仪式现场,部队官兵和文职人员代表整齐列队,气氛庄重热烈。下午4时,18名持枪礼兵正步入场,伫立两侧,颁授仪式开始,全场高唱国歌。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮宣读习近平签署的中央军委授予“八一勋章”和荣誉称号的命令,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持仪式。

(下转二版)

表整齐列队,气氛庄重热烈。下午4时,18名持枪礼兵正步入场,伫立两侧,颁授仪式开始,全场高唱国歌。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮宣读习近平签署的中央军委授予“八一勋章”和荣誉称号的命令,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持仪式。

(下转二版)

习近平在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上发表重要讲话强调

高举中国特色社会主义伟大旗帜

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章

据新华社北京7月27日电 省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班26日至27日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上,全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程。我们要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,提出新的思路、新的战略、新的举措,继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席开班式。

习近平强调,即将召开的党的二十大,是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的大会,将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴。明确宣示党在新征程

上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进,对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。

习近平指出,谋划和推进党和国家各项工作,必须深入分析国际国内大势,科学把握我们面临的战略机遇和风险挑战。当前,世界百年未有之大变局加速演进,世界之变、时代之变、历史之变的特征更加明显。我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,需要应对的风险和挑战、需要解决的矛盾和问题比以往更加错综复杂。全党必须增强忧患意识,坚持底线思维,坚定斗争意志,增强斗争本领,以正确的战略策略应变局、育新机、开新局,依靠顽强斗争打开事业发展新天地,最根本的是要把我们自己的事情做好。

习近平强调,党的十九大以来的5年极不寻常、极不平凡。党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向前进。我们坚持加强党的全面领导和党中央集中统一领导,全力推进全面建成小康社会进程,着力推动高质量发展,蹄疾步稳推进改革,

扎实推进全过程人民民主,积极发展社会主义先进文化,突出保障和改善民生,集中力量实施脱贫攻坚战,大力推进生态文明建设,坚决维护国家安全,保持社会大局稳定,大力度推进国防和军队现代化建设,坚决维护台海和平稳定,全方位开展中国特色大国外交。我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年、中华人民共和国成立70周年,在全党开展党史学习教育。特别是面对突如其来的新冠肺炎疫情,我们坚持人民至上、生命至上,开展抗击疫情人民战争、总体战、阻击战,最大限度保护了人民生命安全和身体健康,统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果。我们依照宪法和基本法有效实施对特别行政区的全面管治权,制定实施香港特别行政区维护国家安全法,牢牢掌握香港大局。面对国际局势急剧变化,我们在斗争中维护国家尊严和核心利益,牢牢掌握了我国发展和安全主动权。我们深入推进全面从严治党,持之以恒正风肃纪,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,党同人民群众的血肉联系更加紧密,党内良好政治生态不断形成和发展,为党和国家各项事业发展提供了坚强政治保证。

习近平指出,从党的十八大开始,中国特色社会主义进入新时代。10年来,我们坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻新时

代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的基本路线、基本方略,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。新时代10年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

习近平强调,中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,必须勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。10年来,我们遭遇的风险挑战风高浪急,有时甚至是惊涛骇浪,各种风险挑战接踵而至,其复杂性严峻性前所未有。我们坚定信心、迎难而上,一仗接着一仗打。我们取得的一切成就,都是党和人民一道奋斗出来的。

习近平指出,拥有马克思主义科学理论指导是我们党鲜明的政治品格和强大的政治优势。实践告诉我们,中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行。党的十八大以来,国内外形势新变化和

发展新挑战,迫切需要我们深入回答一系列重大理论和实践问题。我们坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,形成了新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化新的飞跃。全党要把握好新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,在新时代伟大实践中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界。

习近平强调,在新中国成立特别是改革开放以来的长期探索和实践基础上,经过党的十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们成功推进和拓展了中国式现代化。世界上既不存在定于一尊的现代化模式,也不存在放之四海而皆准的现代化标准。我们推进的现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,必须坚持走中国式现代化推进中华民族伟大复兴,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上,把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

习近平指出,党的十九大对全面建成社会主义现代化强国作出了战略部署,总的战略安排是分两步走,从2020年到2035年基本实现社会主义现代化;从2035年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

(下转二版)

近日,在赣榆区塔山镇一家公司,工人在生产医用防护服。连日来,赣榆多措并举保障企业生产,记者张泽瑞、通讯员司伟、李隔、摄影报道



奋进新征程 建功新时代

我市完善社会保障兜牢民生“底线”

上半年发放城乡低保保障资金1.82亿元、临时救助资金323.5万元

本报讯(记者 庄婷婷 通讯员 张梦岩 邵沛源 张艳丽)“在我们家最困难的时候,你们帮助我们渡过难关,真的很感谢。”昨日,海州区新坝镇新坝村村民孙雨先握着民政办工作人员的手感激地说。今年62岁的孙雨先患有脑梗、心脏病,生活比较拮据,不久前他的妻子又被查出患乳腺癌,让本不富裕的家庭雪上加霜。新坝镇民政办工作人员了解这一情况后,立即向区民政局申请临时救助,并为其开通“绿色通道”,简化环节,缩短等待时间,批准临时救助金5120元,并将符合重大疾病类型的妻子转介至市医保局,协助其及时享受医疗救助。这是我市完善社会保障兜牢民生底线的一个缩影。提供心理帮扶指导,为失业人员送上生活技能培训,组织志愿者为空巢老人打扫卫生,及时足额发放低保金及临时补贴,扩大临时救助范围……今年以来,我市坚持稳中求进、服务大局,统筹推进疫情防控和民生保障工作,不断提升群众的获得感和幸福感。

我市持续健全分层分类社会救助体系建设,全力开展特殊困难群体专项排查整治行动,将2208名困难群众新纳入各项保障政策。上半年,共发放城乡低保保障资金1.82亿元,特困供养保障资金0.37亿元,保障了全市8.17万困难群众的基本生活;发放“两项补贴”0.9亿元,惠及5万困难及重度残疾人。新建社区综合服务站点20个,市人文纪念馆、市救助管理站、市儿童福利院建设项目有序推进。创建7个省级精神障碍社区康复服务示范点项目全部推进软硬件设施建设工作。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,市民政局第一时间对全市7个社会福利院、1个儿童福利院、113个养老机构以及康复医院实行封闭管理,守护了4234名住养对象健康安全。第一时间部署疫情期间困难群众生活保障工作,全部落实救助保障措施。上半年为1.3万余名特殊困难人员发放疫情期间价格临时补贴134万元。发放临时救助资金323.5万元、救助物资142万元,救助26931人次。开展“倒春寒送温暖”和“春风送暖”专项活动,救助滞留及临时被困人员68批176人次。

82岁的高学珍住在幸福路街道文化社区,老伴去世8年,儿女长期在外。她患有脑血栓,腿脚不好,生活不便。社区工作人员了解到情况后,给她家进行适老化改造,安装了马桶扶手、防滑垫和摄像头,还送去了轮椅和洗澡支架,既方便儿女及时掌握老人的情况,也改善了老人的生活质量。“这下我再也不用担心在家摔倒了。”高学珍高兴地说。为持续完善“一老一小”服务体系,我市建立健全养老服务综合监管制度,推进各县区规范开展老年人能力评估,强化养老服务资金使用监管。开展2000户困难老年人家庭适老化改造项目,改造提升8个标准化农村区域性养老服务中心,建成养老护理员职业技能认定机构2家。深入开展养老领域防诈骗专项行动,全面摸排全市所有从事养老经营活动的服务场所,排查出存在风险隐患养老场所5家,全部列入分级管控名单并督促整改。完善四级未成年人保护机制,巩固困境儿童“主动发现”机制,推进儿童福利与未成年人保护信息精准化管理,对四类儿童以及农村留守妇女等相关数据进行补录和更新,新建扩建7个示范性未成年人保护工作站。

突出实绩论英雄 开辟评审快车道 推进落实放管服

职称改革激活“一池春水”

截至去年底,我市专业技术人员总量达48万人

职称工作取得了长足发展,目前全市共设置了27个职称系列60个专业。数据统计显示,截至2021年底,全市专业技术人员总量达48万人,较“十二五”末增长30%,高、中、初级专业技术人员比例约为10:44:46,每万人拥有专技人才数900人。

破除唯论文唯奖项 突出实绩论英雄

“专业技术人员活跃在科技、教育、农业等各个领域,他们在人才队伍中规模最大、专业水平最高、创新能力最强,对推动经济社会发展和科技创新起着重要的支撑作用。”市人社局有关部门负责人介绍,近年来,我市不断健全职称评价机制体制,着力创新专业技术人员评价方式方法,全面放开人员申报范围,不受户籍、地域、身份、档案等限制。

虽然论文数量不够,连云港虹洋热电有限公司总经理陈新龙依然被评为高级工程师。他凭借出色的工作

业绩——其负责的虹洋热电联产扩建项目组织建设、质量安全等方面均取得了一定成果,并通过了“二级安全生产标准化”的查评工作。

陈新龙的个人经历,体现的正是我市职称制度改革的重点——让职称评价标准回归岗位需求和实际贡献。“职称反映了专业技术人员的专业技术水平、能力、成绩。”该负责人介绍,近年来,我市坚持干什么、评什么,重能力、重水平、重实践,破除唯学历、唯资历、唯论文倾向,将专利成果、项目报告、工程方案、艺术作品、教案等成果作为重要业绩。注重人岗相适和职岗相适,根据不同职业、不同岗位、不同层次人才的特点和职责,实行差异化评价,灵活采用专家评审、以考代评、考评结合、讲课答辩等多样化评价方式,提高职称评价的针对性和科学性。

特别是2020年以来,我市又及时将一线抗疫人员表现作为评定指标,引导和激励医护人员履职尽责、担当作为。

开辟评审快车道 激活人才“一池春水”

“能够破格晋升副高级职称,我感到非常自豪。”江苏联瑞新材料股份有限公司副总经理曹家凯,因带领团队在非金属材料制备材料制备与应用技术领域取得了多项创新成果,他在去年通过急需紧缺人才“快车道”评上了高级职称,“这既是对我个人专业技术能力的认可,也意味着踏上了更高层次的科研之路,我将争取在专业领域取得更多成果。”自2018年以来,通过“快车道”已评审高级职称27人、中级职称61人。

高质量发展离不开人才,我市对特殊专业技术人员开通了职称评审“快车道”,出台了《连云港市高层次急需紧缺人才中级职称考核认定实施办法》,即对经济社会发展作出重大贡献的高层次人才,可直接申报中级和高级职称,无需“排队等”“熬年限”。

(下转二版)

保护陆海丝路枢纽 传承港城山海文化